
 

５．社会参加の状況について 

問 10 次の社会的な活動について、あなたの参加状況に近いものはどれですか。    

（参加経験の有無に分かれ、（１）～（５）のそれぞれについて○は１つずつ） 

（１）自治会・町内会の活動で「（参加した、参加している）今後も参加したい」と「（参加し

た、参加している）今後は参加したくない」をあわせた“参加した、参加している”の割合が高

く、４割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

N = 799

民生委員・市民公募委員・市政協
力委員など公的な立場での活動

自治会・町内会の活動

ＰＴＡや子ども会の活動

地域における趣味・スポーツ・学
習の活動

ＮＰＯ（非営利団体）やボラン
ティアの活動

25.0

14.6

19.0

11.5

4.9

18.1

16.0

6.8

7.5

9.4

13.8

14.6

30.5

26.3

12.3 63.1

41.4

34.8

44.1

34.3

10.4

13.3

8.3

10.6

9.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（参加した、参
加している） 
今後も参加し

たい 

（参加した、参
加している） 
今後は参加し
たくない 

（参加したこと
がない） 

今後は参加し
たい 

（参加したこと
がない） 

今後も参加し
たくない 

無回答 

 



 

 

（１）自治会・町内会の活動 

性別でみると、男性に比べ、女性で“参加した、参加している”の割合が高く、約５割となっ

ています。また、男女で「（参加したことがない）今後も参加したくない」の割合が高くなって

います。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代、男性の 30 歳代で“参加した、参加している”

の割合が高くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
も
参
加

し
た
い 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
は
参
加

し
た
く
な
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
は
参
加
し

た
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
も
参
加
し

た
く
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8 － － 12.5  87.5  － 

    20 歳代 37 8.1  5.4  35.1  51.4  － 

    30 歳代 67 22.4  14.9  19.4  41.8  1.5  

    40 歳代 72 26.4  25.0  6.9  38.9  2.8  

    50 歳代 66 45.5  24.2  9.1  19.7  1.5  

    60 歳代 98 30.6  22.4  15.3  21.4  10.2  

    70 歳代 93 26.9  29.0  4.3  23.7  16.1  

    80 歳以上 41 9.8  7.3  7.3  48.8  26.8  

男性 10 歳代 7 14.3  14.3  28.6  42.9  － 

    20 歳代 23 13.0  4.3  34.8  47.8  － 

    30 歳代 28 35.7  14.3  10.7  39.3  － 

    40 歳代 47 21.3  6.4  14.9  48.9  8.5  

    50 歳代 40 17.5  17.5  17.5  42.5  5.0  

    60 歳代 71 29.6  11.3  14.1  39.4  5.6  

    70 歳代 68 23.5  19.1  16.2  27.9  13.2  

    80 歳以上 29 13.8  31.0  6.9  24.1  24.1  

 

N =

女性 482

男性 313 23.0

26.1

14.7

20.3

16.0

12.4

38.0

32.8

8.3

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

26.123.0 20.314.7 12.416.0 32.838.0 8.38.3
0% 20% 40% 60% 80% 100%

（参加した、参加している）今後も参加したい
（参加した、参加している）今後は参加したくない
（参加したことがない）今後は参加したい
（参加したことがない）今後も参加したくない
無回答

（参加した、参
加している） 
今後も参加し

たい 

（参加した、参
加している） 
今後は参加し
たくない 

（参加したこと
がない） 

今後は参加し
たい 

（参加したこと
がない） 

今後も参加し
たくない 

無回答 

 



 

 

（２）ＰＴＡや子ども会の活動 

性別でみると、男性に比べ、女性で“参加した、参加している”の割合が高く、約４割となっ

ています。また、男性で「（参加したことがない）今後も参加したくない」の割合が高くなって

います。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 50 歳代で“参加した、参加している”の割合が高く

なっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
も
参
加

し
た
い 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
は
参
加

し
た
く
な
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
は
参
加
し

た
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
も
参
加
し

た
く
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8 － － 12.5 87.5 － 

    20 歳代 37 10.8 5.4 35.1 48.6 － 

    30 歳代 67 19.4 16.4 34.3 28.4 1.5 

    40 歳代 72 29.2 19.4 13.9 34.7 2.8 

    50 歳代 66 25.8 34.8 4.5 30.3 4.5 

    60 歳代 98 19.4 18.4 8.2 35.7 18.4 

    70 歳代 93 6.5 28.0 4.3 34.4 26.9 

    80 歳以上 41 2.4 4.9 2.4 48.8 41.5 

男性 10 歳代 7 － 14.3 14.3 71.4 － 

    20 歳代 23 8.7 4.3 43.5 43.5 － 

    30 歳代 28 10.7 3.6 39.3 46.4 － 

    40 歳代 47 17.0 4.3 19.1 51.1 8.5 

    50 歳代 40 10.0 7.5 15.0 60.0 7.5 

    60 歳代 71 16.9 4.2 12.7 59.2 7.0 

    70 歳代 68 4.4 22.1 10.3 42.6 20.6 

    80 歳以上 29 6.9 20.7 3.4 24.1 44.8 

 

N =

女性 482

男性 313 10.9

16.8

10.2

19.9

17.3

13.1

49.2

36.5

12.5

13.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16.810.9 19.910.2 13.117.3 36.549.2 13.712.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

（参加した、参加している）今後も参加したい
（参加した、参加している）今後は参加したくない
（参加したことがない）今後は参加したい
（参加したことがない）今後も参加したくない
無回答

（参加した、参
加している） 
今後も参加し

たい 

（参加した、参
加している） 
今後は参加し
たくない 

（参加したこと
がない） 

今後は参加し
たい 

（参加したこと
がない） 

今後も参加し
たくない 

無回答 

 



 

 

（３）地域における趣味・スポーツ・学習の活動 

性別でみると、男性に比べ、女性で“参加した、参加している”の割合が高くなっています。 

今後の参加意向については大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 70 歳代、男性の 70 歳代、80 歳代以上で“参加した、

参加している”の割合が高くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
も
参
加

し
た
い 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
は
参
加

し
た
く
な
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
は
参
加
し

た
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
も
参
加
し

た
く
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8 － － 25.0 75.0 － 

    20 歳代 37 8.1 2.7 48.6 40.5 － 

    30 歳代 67 9.0 4.5 38.8 44.8 3.0 

    40 歳代 72 18.1 8.3 40.3 30.6 2.8 

    50 歳代 66 22.7 12.1 30.3 30.3 4.5 

    60 歳代 98 28.6 6.1 30.6 27.6 7.1 

    70 歳代 93 29.0 10.8 20.4 22.6 17.2 

    80 歳以上 41 14.6 4.9 2.4 41.5 36.6 

男性 10 歳代 7 － 14.3 28.6 57.1 － 

    20 歳代 23 13.0 4.3 43.5 39.1 － 

    30 歳代 28 7.1 3.6 46.4 42.9 － 

    40 歳代 47 17.0 4.3 27.7 42.6 8.5 

    50 歳代 40 12.5 5.0 40.0 37.5 5.0 

    60 歳代 71 12.7 2.8 36.6 40.8 7.0 

    70 歳代 68 27.9 7.4 23.5 26.5 14.7 

    80 歳以上 29 20.7 13.8 6.9 27.6 31.0 

 

N =

女性 482

男性 313 16.6

20.3

5.8

7.5

31.3

30.1

36.7

32.8

9.6

9.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

20.316.6 7.55.8 30.131.3 32.836.7 9.39.6
0% 20% 40% 60% 80% 100%

（参加した、参加している）今後も参加したい
（参加した、参加している）今後は参加したくない
（参加したことがない）今後は参加したい
（参加したことがない）今後も参加したくない
無回答

（参加した、参
加している） 
今後も参加し

たい 

（参加した、参
加している） 
今後は参加し
たくない 

（参加したこと
がない） 

今後は参加し
たい 

（参加したこと
がない） 

今後も参加し
たくない 

無回答 

 



 

 

（４）ＮＰＯ（非営利団体）やボランティアの活動 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、他に比べ、女性の 20 歳代、30 歳代、男性の 20歳代から 50歳代で「（参

加したことがない）今後も参加したくない」の割合が高くなっています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
も
参
加

し
た
い 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
は
参
加

し
た
く
な
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
は
参
加
し

た
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
も
参
加
し

た
く
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8 － － 37.5 62.5 － 

    20 歳代 37 8.1 2.7 37.8 51.4 － 

    30 歳代 67 7.5 6.0 31.3 53.7 1.5 

    40 歳代 72 8.3 8.3 41.7 38.9 2.8 

    50 歳代 66 12.1 6.1 30.3 45.5 6.1 

    60 歳代 98 19.4 6.1 28.6 34.7 11.2 

    70 歳代 93 16.1 12.9 16.1 35.5 19.4 

    80 歳以上 41 7.3 2.4 2.4 51.2 36.6 

男性 10 歳代 7 14.3 14.3 14.3 57.1 － 

    20 歳代 23 8.7 4.3 30.4 56.5 － 

    30 歳代 28 17.9 3.6 25.0 53.6 － 

    40 歳代 47 12.8 2.1 23.4 53.2 8.5 

    50 歳代 40 2.5 5.0 35.0 52.5 5.0 

    60 歳代 71 11.3 5.6 31.0 46.5 5.6 

    70 歳代 68 8.8 16.2 19.1 38.2 17.6 

    80 歳以上 29 10.3 13.8 10.3 27.6 37.9 

 

N =

女性 482

男性 313 10.2

12.2

8.0

7.1

24.9

27.4

46.3

42.7

10.5

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

12.210.2 7.18.0 27.424.9 42.746.3 10.610.5
0% 20% 40% 60% 80% 100%

（参加した、参加している）今後も参加したい
（参加した、参加している）今後は参加したくない
（参加したことがない）今後は参加したい
（参加したことがない）今後も参加したくない
無回答

（参加した、参
加している） 
今後も参加し

たい 

（参加した、参
加している） 
今後は参加し
たくない 

（参加したこと
がない） 

今後は参加し
たい 

（参加したこと
がない） 

今後も参加し
たくない 

無回答 

 



 

 

（５）民生委員・市民公募委員・市政協力委員など公的な立場での活動 

性別でみると、大きな差異はみられません。 

性・年代別でみると、女性の 20 歳代で「（参加したことがない）今後も参加したくない」の割

合が高く、約９割となっています。また、女性の 10 歳代の全てが「（参加したことがない）今後

も参加したくない」と回答しています。 

 

【性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性・年代別】 

 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
も
参
加

し
た
い 

（
参
加
し
た
、
参
加
し

て
い
る
）
今
後
は
参
加

し
た
く
な
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
は
参
加
し

た
い 

（
参
加
し
た
こ
と
が

な
い
）
今
後
も
参
加
し

た
く
な
い 

無
回
答 

女性 10 歳代 8 － － － 100.0 － 

    20 歳代 37 － 2.7 8.1 89.2 － 

    30 歳代 67 6.0 4.5 9.0 77.6 3.0 

    40 歳代 72 1.4 11.1 16.7 69.4 1.4 

    50 歳代 66 6.1 7.6 16.7 65.2 4.5 

    60 歳代 98 7.1 12.2 14.3 57.1 9.2 

    70 歳代 93 5.4 15.1 8.6 52.7 18.3 

    80 歳以上 41 2.4 2.4 2.4 53.7 39.0 

男性 10 歳代 7 － 14.3 － 85.7 － 

    20 歳代 23 4.3 4.3 26.1 65.2 － 

    30 歳代 28 7.1 3.6 17.9 71.4 － 

    40 歳代 47 4.3 6.4 12.8 68.1 8.5 

    50 歳代 40 2.5 5.0 17.5 67.5 7.5 

    60 歳代 71 5.6 5.6 15.5 66.2 7.0 

    70 歳代 68 7.4 17.6 10.3 48.5 16.2 

    80 歳以上 29 3.4 17.2 3.4 34.5 41.4 

 

 

N =

女性 482

男性 313 5.1

4.6

9.3

9.1

13.7

11.4

60.7

64.9

11.2

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

4.65.1 9.19.3 11.413.7 64.960.7 10.011.2
0% 20% 40% 60% 80% 100%

（参加した、参加している）今後も参加したい
（参加した、参加している）今後は参加したくない
（参加したことがない）今後は参加したい
（参加したことがない）今後も参加したくない
無回答

（参加した、参
加している） 
今後も参加し

たい 

（参加した、参
加している） 
今後は参加し
たくない 

（参加したこと
がない） 

今後は参加し
たい 

（参加したこと
がない） 

今後も参加し
たくない 

無回答 

 



 

問 11 あなたが社会的な活動に参加するうえで、支障になるのはどのような理由からで

すか。（○はいくつでも） 

「仕事や家事がいそがしい」の割合が 42.3％と最も高く、次いで「人間関係がわずらわしい」

の割合が 31.2％、「健康や体力に自信がない」の割合が 29.9％となっています。 

性別でみると、男性に比べ、女性で「子どもに手がかかる」の割合が高く、約２割となってい

ます。また、男性で「仲間がいない」の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別】 

単位：％ 

区分 

有
効
回
答
数
（
件
） 

仕
事
や
家
事
が
い
そ
が
し
い 

子
ど
も
に
手
が
か
か
る 

世
話
の
必
要
な
病
気
の
人
や

高
齢
者
が
い
る 

家
族
が
反
対
す
る 

健
康
や
体
力
に
自
信
が
な
い 

人
間
関
係
が
わ
ず
ら
わ
し
い 

自
分
に
適
し
た
学
習
や
活
動

が
な
い 

仲
間
が
い
な
い 

き
っ
か
け
が
な
い 

高
齢
だ
か
ら 

ど
の
よ
う
に
参
加
す
る
の
か

わ
か
ら
な
い 

支
障
に
な
る
こ
と
は
な
い 

そ
の
他 

わ
か
ら
な
い 

無
回
答 

女性 482  44.0  16.4  10.0  1.5  32.2  29.9  10.8  10.2  24.9  20.3  19.3  4.1  3.1  1.5  3.5  

男性 313  40.3  7.3  8.3  1.6  26.2  32.9  9.3  16.3  28.1  21.1  22.4  6.7  4.5  2.2  4.2  

 

N = 799 ％

仕事や家事がいそがしい

子どもに手がかかる

世話の必要な病気の人や高
齢者がいる

家族が反対する

健康や体力に自信がない

人間関係がわずらわしい

自分に適した学習や活動が
ない

仲間がいない

きっかけがない

高齢だから

どのように参加するのかわか
らない

支障になることはない

その他

わからない

無回答

42.3

12.8

9.3

1.5

29.9

31.2

10.3

12.5

26.3

20.8

20.7

5.1

3.8

1.8

3.8
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